
                                 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о  наложении  штрафа  по  делу об 

административном правонарушении № 026/04/14.3-1040/2019 
 

29 октября 2019 года                                                                                    г. Ставрополь 

 

Заместитель руководителя управления Федеральной антимонопольной службы 

по Ставропольскому краю Золина Галина Владимировна, рассмотрев протокол 

№352 об административном правонарушении от 24.07.2019 и материалы 

административного дела №026/04/14.3-1040/2019, возбужденного 24.07.2019 

Управлением Федеральной антимонопольной службы по Ставропольскому краю в 

отношении ИП Левашова Романа Левоновича  /356245, г. Михайловск, <…>, ИНН 

262308429505, зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя 

Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №11 по 

Ставропольскому краю 14.06.2017 за ОГРНИП 317265100068142, <…>/  по части 5 

статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях 

(нарушение части 7 статьи 24 Федерального закона от 13.03.2006г. № 38 – ФЗ «О 

рекламе»), 

в отсутствии ИП Левашова Р.Л., 

 

УСТАНОВИЛ: 

 

В результате осуществления государственного надзора за рекламной 

деятельностью хозяйствующих субъектов были выявлены нарушения Федерального 

закона «О рекламе». 

В феврале 2019 года по адресу г. Ставрополь ул. 50 лет ВЛКСМ, 35/2 на 

рекламной конструкции распространялась реклама следующего содержания: «салон 

Точка красоты – Все виды стрижек – Окрашивание – Ботокс для волос – 

Кератиновое выпрямление – Прически, укладки – Полировка волос – Маникюр, 

ФЕДЕРАЛЬНАЯ 

АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА 

 

УПРАВЛЕНИЕ 

Федеральной антимонопольной службы 

по Ставропольскому краю 
 

ул. Ленина, 384, г. Ставрополь, 355003 

тел. (8652) 35-51-19, факс (8652) 35-51-19 

e-mail: to26@fas.gov.ru 
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педикюр – Гель-лак – Наращивание ногтей – Дизайн – Эпиляция – SPA-

процедуры Адрес: ул. 50 лет ВЛКСМ, 35/2 Тел: 900-822». 

Данная реклама распространялась для привлечения внимания потребителей к 

услугам, оказываемым в салоне «Точка красоты» (в том числе к медицинской услуге 

– эпиляции), расположенном по адресу г. Ставрополь, ул. 50 лет ВЛКСМ, 35/2.  

Понятие и перечень медицинских услуг определены Номенклатурой  

медицинских  услуг, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и 

социального развития Российской Федерации от 13.10.2017 N 804н. 

Согласно данной номенклатуре проведение эпиляции является медицинской 

услугой (код А14.01.013). 

Согласно части 1 статьи 3 Федерального закона от 13.03.2006г. № 38 – ФЗ «О 

рекламе»‚ реклама - информация, распространенная любым способом, в любой 

форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу 

лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, 

формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

В соответствии с частью 7 статьи 24 Федерального закона от 13.03.06 №38-ФЗ 

«О рекламе» реклама лекарственных препаратов, медицинских услуг, в том числе 

методов профилактики, диагностики, лечения и медицинской реабилитации, 

медицинских изделий должна сопровождаться предупреждением о наличии 

противопоказаний к их применению и использованию, необходимости 

ознакомления с инструкцией по применению или получения консультации 

специалистов. В рекламе, распространяемой в радиопрограммах, 

продолжительность такого предупреждения должна составлять не менее чем три 

секунды, в рекламе, распространяемой в телепрограммах и при кино- и 

видеообслуживании, - не менее чем пять секунд и должно быть отведено не менее 

чем семь процентов площади кадра, а в рекламе, распространяемой другими 

способами, - не менее чем пять процентов рекламной площади (рекламного 

пространства). 

В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона от 13.03.2006 № 38 

- ФЗ «О рекламе»‚ ненадлежащая реклама - реклама, не соответствующая 

требованиям законодательства Российской Федерации. 

В соответствии с частью 6 статьи 38 Федерального закона №38-ФЗ от 

13.03.2006 г. «О рекламе», ответственность за нарушения требований, 

установленных частью 7 статьи 24 Федерального закона №38-ФЗ от 13.03.2006 г. «О 

рекламе» несет рекламодатель. 

В силу пункта 5 статьи 3 Федерального закона от 13.03.2006 № 38 - ФЗ «О 

рекламе»‚ рекламодатель - это изготовитель или продавец товара либо иное 

определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо. 

По адресу г. Ставрополь ул. 50 лет ВЛКСМ, 35/2 салон «Точка красоты» 

осуществляет деятельность ИП Левашов Р.Л. Вышеуказанная реклама содержит 

информацию об оказываемых предпринимателем услугах в салоне и контактные 

данные салона, что свидетельствует о том, что указанная информация 

распространяется непосредственно в его интересах. 

        Следовательно, рекламодателем вышеуказанной рекламной продукции является 

ИП Левашов Роман Левонович  /356245, г. Михайловск, <…>, ИНН 262308429505, 
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зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя 

Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №11 по 

Ставропольскому краю 14.06.2017 за ОГРНИП 317265100068142/.  

Таким образом, ИП Левашовым Р.Л. допущены нарушения части 7 статьи 24 

Федерального закона от 13.03.06 №38-ФЗ «О рекламе», выразившиеся в 

распространении рекламы медицинских услуг без предупреждения о наличии 

противопоказаний по их применению и получения консультации специалистов.  

В соответствии с частью 5 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях нарушение установленных законодательством 

о рекламе требований к рекламе лекарственных средств, медицинских изделий и 

медицинских услуг, в том числе методов лечения, а также биологически активных 

добавок - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 

двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до 

двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до пятисот тысяч 

рублей. 

29 октября 2019 года состоялось рассмотрение дела №026/04/14.3-1040/2019 об 

административном правонарушени. На рассмотрение дела ИП Левашов Р.Л. не 

явился. Надлежащего уведомления ИП  Левашова Р.Л. о времени и месте 

рассмотрения административного дела у Ставропольского УФАС России не 

имеется. 

В соответствии с письмом Управления по вопросам миграции ГУ МВД России 

по Ставропольскому краю, Левашов Роман Левонович зарегистрирован по адресу: 

Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, <…>. 

Индивидуальный предприниматель несет риск последствий неполучения 

юридически значимых сообщений, доставленных по адресу регистрации.  

В соответствии со статьей 165.1 ГК РФ под юридически значимым 

сообщением ГК РФ понимает заявления, уведомления, извещения, требования или 

иные юридически значимые сообщения, с которыми закон или сделка связывает 

гражданско-правовые последствия для другого лица и которые влекут для этого 

лица такие последствия с момента доставки соответствующего сообщения ему или 

его представителю. 

Сообщение считается доставленным и в тех случаях, если оно поступило лицу, 

которому оно направлено (адресату), но по обстоятельствам, зависящим от него, не 

было ему вручено или адресат не ознакомился с ним. 

Определение с указанием даты и времени рассмотрения дела №026/04/14.3-

1040/2019 об административном правонарушении было направлено 

Ставропольским УФАС России по адресу регистрации Левашова Романа 

Левоновича – Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, <…>. 

Согласно отчету об отслеживании отправления с почтовым идентификатором 

80095640927011 письмо не было доставлено, неудачная попытка вручения. 17 

октября 2019 года выслано обратно отправителю. 

В соответствии с Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 24 марта 

2005 г. N 5 "О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса 

Российской Федерации об административных правонарушениях", лицо, в 

отношении которого ведется производство по делу, считается извещенным о 
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времени и месте рассмотрения и в случае, когда из указанного им места 

жительства (регистрации) поступило сообщение об отсутствии адресата по 

указанному адресу, о том, что лицо фактически не проживает по этому адресу либо 

отказалось от получения почтового отправления, а также в случае возвращения 

почтового отправления с отметкой об истечении срока хранения. 

Таким образом, определение считается доставленным, поскольку оно 

поступило по адресу регистрации Левашова Романа Левоновича, но по 

обстоятельствам, зависящим от Левашова Р.Л., не было им получено, и он не 

ознакомился с ним. 

Согласно статье 2.9 КоАП РФ при малозначительности совершенного 

административного правонарушения судья, орган, должностное лицо, 

уполномоченные решить дело об административном правонарушении, могут 

освободить лицо, совершившее административное правонарушение, от 

административной ответственности и ограничиться устным замечанием. 

Правонарушения в сфере рекламы медицинских услуг обладают повышенной 

опасностью. 

Общественные отношения, связанные с рекламой медицинских услуг, являются 

одними из наиболее важных объектов правового регулирования в сфере 

здравоохранения. Посягательство на них несет в себе существенную угрозу 

установленному публично-правовому порядку, поскольку непосредственно влияет 

на состояние здоровья человека. Административное правонарушение, совершенное 

ИП Левашовым Р.Л., несет в себе угрозу причинения вреда жизни и здоровью 

людей.  

Действия Ставропольского УФАС России направлены на реализацию 

положений Конституции Российской Федерации, которая признает человека высшей 

ценностью общества, право на жизнь – самым важным правом человека, 

принадлежащим ему от рождения (статьи 2, 17, 20). 

Конституция Российской Федерации признает право человека на охрану 

здоровья и медицинскую помощь (часть 1 статьи 41). 

В части 1 статьи 45 Конституции Российской Федерации гарантируется 

государственная защита прав и свобод человека и гражданина в Российской 

Федерации. 

Об общественной опасности правонарушений, связанных с рекламой 

медицинских услуг, свидетельствует выделение законодателем ответственности за 

такие нарушения в отдельный состав - часть 5 статьи 14.3 КоАП РФ.  

На основании вышеуказанного, должностное лицо приходит к выводу о 

невозможности применения к ИП Левашову Р.Л. статьи 2.9 КоАП РФ. 

Правонарушение, допущенное предпринимателем, обладает повышенной 

опасностью и понятие «малозначительность» к нему неприменимо. 

Статья 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных 

правонарушениях - замена административного наказания в виде административного 

штрафа предупреждением, содержит условия замены административного штрафа 

предупреждением. 

В соответствии с частью 1 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях, являющимся субъектами малого и среднего 
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предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую 

деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их 

работникам за впервые совершенное административное правонарушение, 

выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), 

муниципального контроля, в случаях, если назначение административного 

наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей 

раздела II настоящего Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об 

административных правонарушениях, административное наказание в виде 

административного штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии 

обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 настоящего Кодекса, за 

исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи. 

Согласно части 2 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях, административное наказание в виде 

административного штрафа не подлежит замене на предупреждение в случае 

совершения административного правонарушения, предусмотренного статьями 14.31 

- 14.33, 19.3, 19.5, 19.5.1, 19.6, 19.8 - 19.8.2, 19.23, частями 2 и 3 статьи 19.27, 

статьями 19.28, 19.29, 19.30, 19.33 настоящего Кодекса. 

В соответствии с частью 2 статьи 3.4 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях, предупреждение устанавливается за впервые 

совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда 

или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам 

животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного 

наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, 

безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и 

техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба. 

ИП Левашов Р.Л. является субъектом малого предпринимательства. Поскольку 

административное правонарушение, совершенное ИП Левашовым Р.Л., несет угрозу 

причинения вреда жизни и здоровью людей, на предпринимателя не 

распространяется действие части 1 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях. 

Должностное лицо не находит в действиях ИП Левашова Р.Л. обстоятельств, 

смягчающих или отягчающих административную ответственность.  

Руководствуясь  частью 7 статьи 24 Федерального закона от 13.03.2006г. № 38 – 

ФЗ «О рекламе», статьями 2.1, 2.9, 4.1, 4.1.1, 4.2, 4.3, 14.3, 23.48, 29.9, 29.10 Кодекса 

Российской Федерации об административных правонарушениях, 

 

ПОСТАНОВИЛ: 

 

1. Признать ИП Левашова Романа Левоновича  /356245, г. Михайловск, <…>, 

ИНН 262308429505, зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя 

Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №11 по 

Ставропольскому краю 14.06.2017 за ОГРНИП 317265100068142, <…>/ виновным в 

совершении нарушения части 7 статьи 24 Федерального закона от 13.03.2006г. № 38 

– ФЗ «О рекламе». 



 

 

6 

2. Назначить ИП Левашову Роману Левоновичу  /356245, г. Михайловск, 

<…>, ИНН 262308429505, зарегистрирован в качестве индивидуального 

предпринимателя Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №11 

по Ставропольскому краю 14.06.2017 за ОГРНИП 317265100068142, <…>/ 

наказание в соответствии с частью 5 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях, в виде административного штрафа в размере 

десяти тысяч рублей (10.000). 

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях административный штраф должен быть 

уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 

шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении 

административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки 

или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса. 

Суммы штрафов, уплаченных за нарушения законодательства о рекламе, 

зачисляются по следующим реквизитам: 

«Получатель» - УФК МФ РФ по СК (Ставропольское УФАС России), ИНН 

2634003887, КПП 263501001, Отделение Ставрополь г. Ставрополь, р/с 

40101810300000010005, БИК 040702001, ОКТМО 07701000. Код доходов бюджета 

161 1 16 26000 01 6000 140. УИН 16100500000000292933. Назначение платежа: 

штраф за нарушение законодательства о рекламе по Постановлению № 026/04/14.3-

1040/2019 от 29.10.2019. 

В случае отсутствия документа, свидетельствующего об уплате 

административного штрафа, по истечении шестидесяти дней со дня вступления 

постановления о наложении административного штрафа в законную силу, 

должностное лицо, вынесшее постановление, примет решение о привлечении лица, 

не уплатившего административный штраф, к административной ответственности по 

статье 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных 

правонарушениях. В соответствии с частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской 

Федерации об административных правонарушениях неуплата административного 

штрафа в срок, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере 

суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на 

срок до пятнадцати суток. 

В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 Кодекса 

Российской Федерации об административных правонарушениях постановление по 

делу об административном правонарушении может быть обжаловано в 

вышестоящий орган, вышестоящему должностному лицу либо в судебном порядке 

по месту рассмотрения дела, в течение 10 суток со дня вручения или получения 

копии постановления. 

 

Заместитель руководителя управления                                                         Г.В. Золина 
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